
Referat af grupperådsmøde i DDS Tim Gruppe 
d 22/2 2024. 

 

Dagsorden jf. Det Danske Spejderkorps’ vedtægter § 64 
 

 

1. Valg af dirigent og referent 

- Dirigent: Lone Kirk 

- Referent: Anja Holm Madsen 

 
 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning 

- Lone Kirk fremlægger. (Beretning vedlagt) 

 
 

3. Fremlæggelse af ledernes beretning 

- Anja Holm Madsen fremlægger. (Beretning vedlagt) 

 
 

4. Fremlæggelse af årsregnskabet for til vedtagelse (det foregående år) 

-Jane Villensteen indstiller til afholdelse af et ekstraordinært møde, da 
der ikke foreligger et godkendt regnskab på nuværende tidspunkt.  

 

5. Behandling af indkomne forslag 

-Ingen forslag modtaget. 

 
 

6. Fremlæggelse af udviklingsplan til vedtagelse 

-Lone Kirk fremlægger udviklingsplanen. (Vedlagt) 
 



7. Fremlæggelse af budget, herunder kontingent for det kommende år til 

vedtagelse 

- Det ønskes at kontigentet sættes op med 50 kr, således at det 

kommer til at koste 650 kr årligt/spejder.  

Dette skyldes løbende stigninger i kontingentet til Det Danske 

Spejderkorps.  

Grupperådet vedtager denne stigning.  

- Budget bliver fremlagt ved det kommende ekstraordinære 

grupperådsmøde.  

 

8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen 

- Der tilstræbes at bestyrelsen kommer til at bestå af minimum 6 

medlemmer. 

 

9. Valg i bestyrelsen (Gælder for en toårig periode) 

Valg af formand: Lars Peter Sø (Ikke på valg) 

Valg af kasserer: Jane Sofie Lee Villensteen (Modtager genvalg) 

Valg af medlemmer 

Valg af leder/ledere i bestyrelsen 

 

Nyvalgt bestyrelse består således af:  

 Formand: Lars Peter Sø 

 Kasserer: Jane Sofie Villensteen 

 Medlemmer: Carsten Klynge Christiansen 

 Leder(e) i bestyrelsen: Louisa Kirk, Anja Holm Madsen 



 Gruppeleder: er fortsat Lone Kirk.  

 Suppleant: Carina Christina Ewertsen 

 

10. Valg af revisor og evt. revisor suppleant 

 Sessel Kurdahl er ny revisor. 

 

11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådet (Anja Holm Madsen, 

Camilla Pedersen, Lone Kirk og Louisa Kirk modtager genvalg) 

 -Valgt er: 

 Lone Kirk 

 Louisa Kirk 

 Camilla Pedersen 

 Anja Holm Madsen 

 Carsten Klynge Christiansen 

 

12. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådet (Anja Holm Madsen og Louisa 
Kirk modtager genvalg) 

 -Valgt er:  

 Anja Holm Madsen 

 Louisa Kirk 

 

13. Eventuelt 

Forældre ønsker fysisk kalender/tilmelding/info om arrangementer 

m.v. samt mulighed for at arrangere samkørsel.  

Lederne vil forsøge at imødekomme dette ønske ved fremtidige ture 
og arrangementer. 



Årsberetning fra bestyrelsen 2024 

Bestyrelsen møder har mest i år handlet om, hvordan der skal skaffes penge til gruppen, til 

diverse renovering af hytten og nyt udstyr til spejderne. Dette er i år lykkes meget godt for 

os. 

Vi søgte om penge ved Nordea Fonden til noget nyt og bedre lys, både indenfor og udenfor. 

Her var vi så heldige at få 10.000 kr. som blev overrakt til os en torsdag til spejder. 

Vi fik et tilskud fra kommunen til nye døre og vinduer på ca. 45.000 kr. Med vores penge vi 

havde sparet op til dette projekt fik vi det endeligt skiftet, så vi igen kan åbne alle vinduer. 

Dette er et projekt der er arbejde meget på i bestyrelsen, så vi er glade for endelig at 

komme i mål. 

Vi har i lang tid manglet nye telte, når spejderne skal på tur, der har vi været så heldige at 

Lyng Divisionen ca. 5500 kr. og Sct. Georgs Gilderne Ringkøbing ca. 7499 kr. Da vi fandt 

de telte vi gerne ville have på tilbud, har det gjort at vi har fået flere end der er søgt om.  

Vi har igen i år fået en ny shelter, denne gang fra Y-mens Club Ringkøbing. Den er blevet 

sat op nede i hjørnet af vores spejdergrund, og lige nu arbejder vi på at få den første shelter 

flyttet ned til den, så de kommer til at ligge sammen. 

Vi har igen år sat plakater op i Ringkøbing for Bolig messen. I år spurte de om vi ville ud 

med gratis billetter til butikkerne i Videbæk, Tarm, Skjern, Lem, Hvide Sande, Søndervig, 

Ulfborg og Vemb. Det gjorde vi i bestyrelsen og bad kun forældre om hjælp til at sætte 

plakater op og tage dem ned. Det tog ca. 2 timer at sætte dem op og 1,5 time at tage dem 

ned. Dette er en kæmpe intekskilde vi har fået i gruppen, da vi i år fik 10.000 kr. 

Vi havde ansøgt AP Møller Fonden om renovering af vores loft. De havde sat en masse 

penge af, som kun spejdere i DK kunne søge. Vi fik desværre et afslag fra Fonden, men det 

er noget vi arbejder videre med, så vi kan få mere plads på loftet til lejrudstyr. 

Vi var igen i år blevet spurt om vi ville hjælpe med Kulnatur dag ved mosen og 

juletræstænding i Tim, dette har vi også sagt ja til, vi tjener lidt på det, men det er nogle 

hyggelige dage og spejderne får lov til at vise sig frem. 

Vi var med i Vest Rum Cykelløb hvor vi havde en bod ved Tim skole, hvor vi solgte kage, 

saft osv. til dem der cyklede forbi. Vi er blevet spurt om vi vil igen i år, og dette har vi sagt ja 

tak til, da det er fin måde at hjælpe på og samtidigt vise os frem og stadig tjene lidt på det. 

Vi har haft en bod på Hovedgaden i Tim, hvor to fra bestyrelsen har solgt pyntegrønt. Dette 

er en nem måde at tjene penge på til gruppen og vi regner med at også i år, vil vi gøre 

dette. 

Spejderne har i år været rigtig gode til at sælge lodsedler for Børnehjælpsdagen, dette siger 

vi stor tak til spejderne for at hjælpe os. 

I år har vi været så heldige at få fat i et nyt brugt køkken til spejderhytten. Da vi manglede 

skabsplads i vores gamle køkken og den var ved at have gjort det godt, blev vi enige om at, 

nu var det nu. Med god hjælp fra nogle stærke forældre, fik vi hentet køkkenet i Ringkøbing. 



Det er lige blevet sat op af tømreren nu her og mangler bare lige det sidste. Der er kommet 

mere bordplads også i køkkenet, så det bliver nemmere for spejderne at lave noget derude. 

Vores relæ har slået fra en del gange de sidste par år. Da bestyrelsen fik besøg en aften af 

Sct. Georgs Gilderne Ringkøbing, slog det helt fra og vi kunne ikke få gang i den igen. Det 

blev en hyggelig aften med stearinlys og fællessang. Men vi måtte have en elektriker over 

og kigge på det, og dette var meget godt, da der var noget der skulle skiftes. Men nu har 

relæet ikke slået fra siden og dette er en stor ting i vores gamle hytte. 

Vi har valgt i bestyrelsen at ansætte en havemand, der sørger for at græsset bliver slået i 

spejderhytten.  

Vi gør meget ud af i bestyrelsen at vores ledere skal kunne lære nye ting, som kan bruges i 

de daglige møder og ture og så de også føler de udvikler sig som spejder. 

De har været på Lederevent på Stevninghus spejdercenter. Her var de på kursus i 

Spejdermagi, kommunikation med teenagere, Vilde Rødder, Konflikthåndtering og 

fundraising. Dette er en rigtig god kursus som lederne gerne vil på igen, da de får meget ud 

af det og får sparring med andre ledere fra hele DK. 

De er nu i fuld gang med et kursus i Viborg der hedder Bliv klogere på din nære natur. Dette 

forløber sig over 4 søndage fordelt på et år. De bliver klogere på hvordan man bruger 

naturen på spejdermøder og her møder de også andre spejderledere og får nye ideer til 

gruppen. 

Vi i bestyrelsen syntes det har været et godt år, hvor vi har noget i mål med mange ting. Vi 

er en lille bestyrelse men vi hygger os når vi mødes og er gode til at hjælpe hinanden. 

 

 

 

Årsberetning fra lederne 2024  

 
Mikro- og Minispejderne: 

Siden sidste grupperådsmøde har de yngste grene taget Naturfanmærket. Dette mærke strakte sig 

over et helt år, og spejderne fik bl.a. prøvet at skovbade, være ude i mørket, tænde bål og bygge en 

hule. Derudover kiggede de på hvad der skete med naturen gennem de fire årstider og undersøgte 

også hvilke dyr der lever på vores spejdergrund.  

Spejderne har også været med til et forløb der hedder Vilde Rødder. Dette mærke tog de sammen 

med juniorerne.  

Spejderne her sideløbende også taget mærket Øde Ø, som handler om at tilegne sig nogle 

færdigheder så man ville kunne overleve på en øde Ø. De byggede blandt andet et lille shelter, 

tændte bål med kun 5 tændstikker, lavede saltvand til drikkevand, foldede kopper af papir og de 



tegnede en lejrplads, som hvis de skulle bo der i længere tid. De lavede også egne Ø-regler i små 

patruljer.  

 

Siden sommerferien har de arbejdet med Nørd-mærket, hvor de har lavet forskellige forsøg i 

spejderhytten. De har forsøgt at lave strøm med kartofler og citroner, bygget deres egen vulkan og 

lavalampe samt sodavandsraket. De forsøgte også at tænde ild med ståluld og batterier. 

Selvfølgelig fik spejderne også kendskab til teorierne bag forsøget.  

 

I løbet af efteråret startede spejderne på mærket Hvem er jeg. I dette forløb arbejdede spejderne 

med at definere nogle fælles regler for hvordan de behandler hinanden til spejder. Derudover var 

der fokus på at skabe et godt fællesskab i grenene. Spejderne har tegnet deres eget stamtræ, for at 

få en forståelse af hvem de selv er. En aften handlede det også om idoler og forbillederss, og 

hvorfor man netop så op til den person. Spejderne har lavet små rollespil for hinanden, og leget 

lege der styrker fællesskabet.  

 

Spejderne har også taget knivbevis. De har øvet regler for hvordan og hvornår man må bruge dolk, 

og vist det i praksis. De spejdere der allerede havde mærket har fået det genopfrisket og 

sideløbende også øvet nogle forskellige knob.  

 

Mikro- og Minispejderne er også introduceret til patruljelivet, og har øvet sig på at gå i patrulje og 

melde til og fra opgaver. Derudover er de også introduceret til hvilke opgaver en patruljeleder og 

patruljeassistent har. Formålet er at de har kendskab til det når de kommer ud på løb.  

En aften med snevejr er også blevet brugt på at tænde bål og bage snobrød. En anden aften med 

snevejr blev udnyttet til at gå en tur og se på hvilke dyrespor de kunne finde.  

 

Senest er de startet på Klar dig selv og Selvstændig mærket. Her vil begge grene kunne følges ad 

til nogle aktiviteter, men vil også blive delt op til andre aktiviteter. De har alle været med til at pakke 

en rygsæk til lejrtur og snakket om hvad der er vigtigt at have med. De har også øvet råbåndsknob 

og flagknob, som er gode at kunne hvis man skal på lejr.  

 

Fælles for alle mærker og forløb er, at vi leger og lærer på samme tid. Der er meget gennemgående 

fokus på hvordan vi omgås hinanden som spejderkammerater.  

 

 

Junior:  

Fra sidste grupperådsmøde og indtil sommerferien 2023 er juniorne blevet færdige med deres 

NaturFan mærke, hvor de bla. har bygget skovparkour i vores lille skov og undersøgt hvad der sker 

med naturen gennem de 4 årstider.  

De var på et fotoløb rundt i Tim, så dem der ikke kommer fra Tim kunne lære byen lidt at kende til 

senere. 



Vilde Rødder mærket blev taget sammen med mikro, mini og trop spejderne. Her har de lavet et 

vandhul, bygget et kvas hegn og sået vilde blomster, alt sammen så de kunne se, hvad lidt der skal 

til for at hjælpe dyrene i vores byer/haver. 

De blev færdige med deres klima mærke, hvor der blev lavet plancher til sortering af affald og kigget 

på hvordan man kan gøre spejderhytten mere klimavenlig. 

Siden sommerferien har junior taget Nørd mærket, hvor de har lavet forskellige forsøg, som f.eks. 

sodavandsraket og appelsinlys. De lærte en masse ting om sikkerhed omkring det at lave forsøg og 

hvordan man bruger brandtrekanten. Denne mærke blev kombineret med en weekend i 

spejderhytten hvor de tog en af Science Pirat mærke sammen med Nørd mærket. Her blev hele 

weekenden brugt på en masse forsøg, lige fra holdbare sæbebobler, mel og ild, hjemmelavet is og 

hvad der sker når man blander vand med olie. Aftenen blev brugt på hygge mellem juniorne med en 

god film på storskærm. 

De er begyndt på Bygherre mærket, hvor de bla. har bygget en flot flyver af rafter, har snakket om 

sikkerhed omkring opbygning af en lejrplads, der mangles lige lidt før de er færdige grundet det 

kolde vejr vi har haft.  

De er nu begyndt på et Zombie mærke, hvor de har bygget en skjul/hule på grunden med 

alarmsystem og fælder. De har lavet en plan over hvordan man stoppe smittespredning og hvordan 

de skal gøre hvis nogle bliver smittet med den farlige zombie virus. 

 

Trop: 

Trop spejderne har hjulpet både ved mikro, mini og juniorne når de har været der.   

 

Ture: 

Gruppe tur til Tarm Februar: Fælles tur, hvor vi alle overnattede i KFUM Spejderhytte og der blev 

taget Burger mærket og lavet forskellige aktiviteter udendørs og indendørs.  

MUS Løb, April: Her var mikro og minierne på løb ved Præstbjerg Naturcenter. Her skulle de hjælpe 

Robin Hood på forskellige poster. 

Sheltertur til Lystbækgård, Juni: Fælles tur, hvor der blev leget, hygget og lavet forskellige 

aktiviteter hvor man skulle undersøge naturen osv. Mange af aktiviteterne havde med vores 

NaturFan mærke at gøre, som vi alle i gruppen var ved at tage. 

Sommerlejr, Assenbækmølle Spejdercenter, juli: Fælles sommerlejr, hvor spejderne brugte 

dagene på forskellige aktiviteter på lejren, som passede til deres aldersgruppe. F.eks. var nogle i 

smedjen, på klatrevæg, lavede vikinge håndværk og vikinge mad, byggede tømmerflåde og natur 

tur.  

Det var en våd lejr, men humøret var højt og afbrændings forbuddet blev ophævet lige inden 

afgang, så vi havde masser af bål. 

Aktivitetsdag i Hee, Oktober: Her var mikro og minierne sammen med deres inviterede venner 

rundt ved Ølstoftlejren på forskellige poster, hvor hver post havde noget med eventyret De vilde 

svaner at gøre. De skulle samle brændenælder, lave en krone, klatre så højt op de kunne, løfte 

hinanden på et tæppe, vælte dåser osv. 



Udviklingsplan for Tim gruppe 2024-2028 

 Formål  

Denne udviklingsplan har til formål at sørge for en konstant udvikling af Tim spejdergruppe, 

hvor børn, unge og ledere opnår personlig og erfaringsmæssig udvikling.  

Vi vil ligge vægt på at det skal være sjovt, udfordrende og lærerigt at være spejder og leder. 

Der arbejdes mod en struktureret og stabil gruppe med forsat fremgang. 

Indsatsområder  

I Tim gruppe vil vi fokusere på 5 kerneområder: Modige børn og unge, Vildskab i naturen, 

Bæredygtighed i børnehøjde, Flere ledere, Urban scouting.  

Med primær fokus på børn/unge og deres udvikling. Derudover fokus på de fysiske forhold i 

spejderhytten.  

Modige børn og unge  

Som spejdere udfordrer vi børn og unge. Hos os skal spejderne få mod til at prøve nyt, mod 

til at være sig selv og mod på livet. Vi vil have fokus på patrulje arbejde, medbestemmelse 

og at børn leder børn – unge leder unge.  

Vi vil forsøge at lave flere ”vilde” aktiviteter som kan gøre dem mere modige med ting og 

udfordre dem, men samtidigt sørge for at det bliver gjort i trykke rammer og vil vise dem at 

det er i orden at fejle og dette kan man også lære noget af. 

Vi vil i løbet af et spejderår tilbyde spejderne minimum 3 ture/lejre hvoraf 1 som minimum er 

udendørs overnatning.  

Vildskab i naturen  

Vi vil gennem læring og leg i naturen, give spejderne en oplevelse af, at man både kan 

være stille og vild i naturen og at naturen kan lære os en masse ting. Gennem leg i naturen, 

vil vi udvikle deres spejderfærdigheder, som de kan få lov at bruge og vise på ture og lejre.  

Vi vil som udgangspunkt være mest ude på vores spejdermøder, om det er i sne eller regn, 

mørke eller solskin. Vores udenoms arealer skal danne rammen omkring vores møder, så 

der er plads til at blive beskidt, få pulsen op og undres i naturen.  

Bæredygtighed i børnehøjde 

Vi vil give vores spejdere en forståelse for hvordan og hvorfor vi træffer bæredygtige valg i 

naturen og hvordan de selv kan være med til at gøre en forskel.  

Vi vil igennem vores aktiviteter, møder og turer inkludere bæredygtighed, så det bliver en 

naturlig ting for vores spejdere. Vi vil vise spejderne hvordan man kan passe på kloden og 

klimaet gennem sortering af affald, minimum et kød fri aftensmad på turer/lejre og genbrug 

af ting, så man kan bruge ting til mange aktiviteter.  



Vi vil prøve at hjælpe spejderne med at få et sted så de kan planlægge samkørsel til turer 

og lejre. 

Flere ledere  

Vi skal arbejde på at gøre det mere synligt hvad der forventes af kommende ledere for at 

tiltrække mere arbejdskraft. Vi vil gerne øge lederstaben med 1 hjælpeleder og en fast 

leder. 

 Alle ledere skal tilbydes mindst 1 kursus årligt for at sikre at de er bedst muligt rustet til 

spejderarbejdet, herunder ønskes især førstehjælps kursus, kniv kursus, kurser om børn og 

unge og kurser om naturen.  

Vi vil sikre at vores nye og gamle ledere er klædt på til at møde vores spejdere, ved at få 

lavet et ordentlig kontor i spejderhytten, hvor de kan finde inspiration og aktiviteter, både 

sammen og hver for sig. 

Urban scouting  

Vi vil give spejderne en forståelse af at spejder -arbejde og -færdigheder også kan være 

meget brugbart i bymiljøet.  

Praktisk 

Renovering og vedligehold er hytten er fortsat prioriteret. Der skal laves et brændeskjul til 

større mængder brænde. Raftegården skal fornyes så den er klar til nye rafter. Loft i hytten 

skal gøres mere brugbart med gulv og lys i hele loftrummet. Køkkenet skal gøres mere 

brugbart med mere skabsplads. Der skal sættes mere lys op udenfor hytten og vores 

facadeskilt skal fornyes. 

Tidshorisont  

De ovennævnte punkter er nogle der vil blive arbejdet med gennem de næste 4 år, og der 

vil løbende laves status på hvordan vi kommer omkring alle punkterne. Hvis DDS kommer 

ud med en ny udviklingsplan inden der er gået 4 år eller vi når alle vores mål, vil vi lave en 

ny opdateret udviklingsplan.  

 

 

 

 

 

 

  

 


